

三月七日，俄州婦聯第一次歡聚一堂，慶祝三八婦女節。這也是婦聯第三周年的第一次會。大家喜氣洋洋，個個手捧一盤精心製作的拿手好菜。把黃麗英家的乒乓球台當成餐桌，擺滿了二三十種不同色、香、味的家傳菜。什么野菜煎餅什么玉米發糕，什么腐竹花生，還有銀耳桂元湯。真是既補陰陽又健康！更有那人見人愛的家常豆腐，魚香茄子，東坡豬腿和青豆蝦。傳統的也有，如豆沙年糕，羅卜牛肉，豬肉水餃，當然也少不了四川的辣香面和綠豆粥，真是應有盡有！我們的兩位廚房顧問忙了好一陣才把菜標貼完，以備評獎。我們的男主人，李興達為每一道菜都照了像，今天享完了口福，還有照片留着享眼福呢。

沒想到最佳菜肴的評獎這麼難！絕大多數的菜都是3-4票，最後只好把4票的菜標來個仙女撒花，然後檢起來兩個幸運的菜標，結果是青豆泥與核桃酥首次獲得獎勵。在這裡既感謝也

祝賀何採菊與楊文茜中了最佳菜肴獎！

令我奇怪的是，四個幸運獎是大家參與而



不遠百里來到會場，還沒有忘掉給大家帶來一大盒高級點心。第二抽是孫燕，孫燕為中文學校忙過了頭，回家又準備了她的西式烤酥，結果遲到近一個小時，在李興達的大紅門外又等了半個多小時，大家在樓下熱火朝天，哪裏聽得見門鈴，電話呀。其實，李興達的後門，側門都是開着的。可是，認識孫燕的都知道，她是從不走“後門”的，非從那大紅門進來。所以她能中獎。第三抽到了我們的慕文頭上，她也是有許多的安排，又有客人在家，但就是不要錯過我們的慶祝會。來到會場，為大家登記，忙忙地吃過飯就離開了，可是我們的獎票追上了她，給了她一點補償。這最後一獎就更奇了！又到了楊文茜的頭上，她激動地說，好像老天知道明天是我的生日，我這個從來沒有獎運的人，今天卻獲得兩個獎！又有誰會不服呢？別人生在三八婦女節這一天啊。我們不都是在慶祝她的生日嗎？我真的懷疑有一個精靈也在我們的會場里！

文：陸琴

## 俄州婦聯 喜慶三八



新朋友鄧季紅是從 Dayton 趕來的，她是從一份伊利華報看到俄州有個婦女協會，並得知俄州華人團體將舉辦盛大的中國節活動，就打電話向組織人之一的許琳詢問，聽說三月七日婦女會還有活動，她就來“加入”組織了。她還看到從華報看到有個合豐超市，就開了三個多小時的車專門到克城來買中國食物。

鄧季紅來美國只有一年，因為在國內被企業和事業搞的心靜不下來，她帶了兒子到美國來投資移民了，可是在美國 Dayton 快一年，美國這裏太安靜，這下讓一直風風火火在事業奔忙的鄧季紅又受不了。她說下周就想來克里夫蘭看看有沒有她想做的事情。

鄧季紅是中國舞蹈家聯合會常務副主席；貴州國際標準舞學會常務副主席；貴州遵義市唯美現代舞發展中心主任；貴州遵義市女企業家商會常務理事；貴州遵義市紫月亮文化傳播公司法人代表；貴州遵義市季紅國際標準舞藝術學校董事長兼校長。自己還有一個廣告公司和做其它貿易事業。



我新認識的另外一位朋友她叫趙欣，她來美國不久，今天是她第一次參加婦女會活動。是因為她的先生就讀 OSU，她來到了哥城，開始了她新的生活。

趙欣，2006年畢業於中山大學中文系，獲學士學位；2009年畢業于香港

中文大學翻譯系，獲碩士學位。2006年9月至

2008年6月任教於廣州市第二中學，擔任語文教師、校刊編輯，並創辦二中應元校區“聽綠”文學社。

趙欣熱愛寫作，筆耕不輟。她做過《信息時報》突發新聞部的記者，目前繼續與國內的一些報紙聯繫，做他們的通訊員。08年和09年我在香港中文大學讀翻譯系的碩士，很榮幸地獲得了香港第36屆青年文學獎的亞軍。她還曾任廣州《資訊時報》突發新聞部記者，《羊城晚報》、《廣州日報》實習記者，《廣州青年報》學生編輯，發表新聞作品數百篇。並有詩歌、評論、小說、遊記等發表於多家報刊雜誌。

第一次與趙欣見面，就問她樂意不樂意幫助華報，她十分爽快答應，並且答應在下期為華報寫哥倫布名人企業家四海老闆 Kathy law 的故事。她非常希望能為俄州華人群體做一份微薄的貢獻。這裏我們刊登她提供的第一篇投稿，讓華報讀者先睹為快。

文 浦瑛



## 認識二位新朋友

文 浦瑛

我是廣州人，老公是山東人。現在我倆在美國的哥城，又有了一個新的host family（接待我們的本地家庭），一對父母加上5個小孩，都是土生土長的美國人。每每和他們對話，都能發現一些有趣的差異。

我每次打電話回家，媽媽勢必詳細詢問我這邊生活的種種情況，詳細到今晚的所有菜肴都要彙報一番；和我老公講電話時，媽媽會用廣州話問林林總總的問題，又讓我老公嘗試用廣州話回答（老公會聽，但不會說）。放下電話，我打給老公的媽媽，接通以前我已經知道他們要說什麼了——每次她都只問三個直截了當的問題：“你們身體好嗎？讀書忙嗎？錢夠花嗎？”如果你的回答是肯定的，那麼很好，通話完畢。

我覺得廣州的父母和北方的父母比起來，更喜歡聊天，更講究禮節，對孩子們

## 小談南北、中西媽媽之不同

趙欣

的要求也更多、更嚴格。不只是老公的父母，以前認識的北方朋友的父母，對子女的要求也比較松，在廣州的父母看來簡直要算溺愛了。一起生活的時候這種感覺最明顯，例如在我家，聽到媽媽喊“吃飯了”，即使我是在忙正事，也會馬上放下手裡的事情，去幫忙擦桌子擺碗筷。而在老公的家，老公媽媽喊“吃飯了”，老公還坐著不動繼續打機，我走去廚房幫忙，他媽媽也堅決不讓。

再對比一些中國和美國的媽媽，有趣的差異就更多了。在中國媽媽的眼裡，哪怕她的兒子或女兒已經60歲，對她來說也仍然是孩子。而在美國媽媽的眼裡，哪怕她的兒子或女兒仍然在牙牙學語，對她來說就是一個平等的、有獨立思考能力的個人。例如以前我上班出門時，天氣忽然轉冷，媽

媽就會念叨：“穿上大衣！”我搖頭表示不需要，媽媽就會把衣櫥裡的大衣拿出來，繼續說：“快，天氣很冷了，穿上！”我搖頭，已經要出門了，媽媽喊道：“穿上，不然會凍病的！”我裝作沒聽見走到電梯間，媽媽已經拿著大衣追了出來，看著我把大衣穿上為止。在米國，也是天氣忽然冷了，我看見我host family的媽媽對她10歲的兒子說：“Remember to take on your coat.（記得穿上你的大衣。）”她的兒子說：“No. It's not cold.（不穿，一點兒不冷。）”媽媽就問：“Are you sure?（你確定嗎？）”小男孩點頭。最後小男孩沒穿大衣就出去了。

我覺得，中國的媽媽很容易關心變為控制；而米國的媽媽會把關心變為提醒。在米國媽媽

看來，天氣冷了我一定會提醒你添衣，但如果你堅持不穿那是你的選擇；即使最後凍病了我也要尊重你的決定；如果你這次真凍病了下次你自己就會添衣了。

那天 Host family 來我家過中國年，他們家媽媽說：“告訴你一個好消息，我的小兒子 Timothy 贏了學校的拼寫大賽，即將參加全市的拼寫大賽了！我真高興！……今天可惜我的二兒子 Ben 不能來。他在西典軍校表現很好，我很愛他，為他驕傲！”

我在想，這話要是中國的媽媽來講，就會變成這樣：“Timothy 可頑皮了，一點都坐不住，真讓人頭痛！他記憶力倒是還可以，贏了個學校的拼寫大賽，還要去參加全市的比賽了，但是現在又不肯花多時間準備準備，唉！我的那個二兒子 Ben，我不讓他參軍，他非要參軍，現在告訴我他在西典軍校還表現得很好，也不知道我這個當媽的多擔心他！別派去伊拉克打仗才是！”

## 慶祝三八有感

今天我很高興參加俄州女聯三八婦女節活動，因為我和這個協會有着特別的感情，我目睹這個協會從創始到發展。時間很快，這是第三年，主席從慕文，Amy Ho 到今天是陸琴，三位主席盡心盡力，共同希望讓俄州婦女玩的開心並從中得到收益。

慶祝三八婦女節活動是繼二月婦女聯誼會在新花成功舉辦新年晚會後的第一次活動，也是陸琴當主席的一個活動，陸琴上任主席如同新官上任三把火，第一把火，她創辦了女聯月刊，第二把火設計了女聯 logo，為女聯找到活動場所，這裡請允許我包括所有俄州婦女感謝陸琴的四川老鄉黃麗英李興達夫婦的支持，提供女士們活動場所。第三把火還正式註冊女聯，並且開始實現會員制度，按照陸琴的話說：我只要看到我們女同胞們高興，我腦子里一切賬單煩惱都沒有了，我感到的是快樂。

我借華報一角祝福俄州婦女聯健康和諧成長，祝福更多的婦女參與俄州婦聯。文：浦瑛

## 俄州婦女聯誼會活動通知

我們四月的例會以化妝活動為主體，要讓婦聯的每一位朋友都掌握化妝的技巧。

我們將請金萍女士為我們演示怎樣化妝。金萍是 Mary Kay 的星級美容顧問，我希望大家都化好妝來參加晚會，我給每人先照一張像，如果我們的美容師認爲你的妝，這樣化會更好，那我們就讓她化來看看，然後拍照對比。讓每一位來賓都找到自己最佳的容顏和最美的感受！

地點：9332 Naples Lane, Dublin, 43064. (889-7690)

時間：2010年4月10日

活動安排：5:00 - 5:30 隨意交流 登記

5:30 - 6:30 晚餐 (Potluck)

6:30 - 6:45 評獎和抽獎

6:45 - 7:00 化妝講座 (由金萍講解)

7:00 - 8:30 化妝演示和探討

8:30 --10:30 自由活動，打球，唱歌，跳舞。

